

美元贬值搅动世界经济

中国外汇交易中心9日公布的数据显示,9日人民币对美元汇率中间价报6.8292元。这是人民币对美元汇率中间价在6.83关口盘桓3个多月后,首度开盘升至6.82关口。分析人士认为,美元暴跌导致近期人民币对美元汇率将保持波动态势,同时,美元走弱将对全球经济产生不确定影响。

新华社记者 王宇 姜锐
见习记者 孙旭



美元指数今年以来走势 制图 李荣荣

原因 | 经济复苏苗头出现,美元避险功能受到削弱

“人民币升破6.83关口主要还是受美元暴跌的影响。”交通银行首席经济学家连平指出,近日美元明显走弱,导致非美货币普遍走升,不但人民币突破了6.83关口,而且欧元、欧元也都出现了一定程度的上涨。

就在上个交易日,全球汇率市场出现今年以来少有的剧烈变动。综合反映美元在国际外汇市场的汇率情况的美元指数

数,出现一年来最大跌幅,当天美元指数一度下探到77.05位置,报收77.2,当天跌幅超过1%。

今年二季度之后,随着世界经济复苏苗头的出现,美元的避险功能受到削弱,尽管外汇市场仍不断有波动,但投资者逐渐形成了美元中长期走弱的预期。最近一段时间以来,主要经济体出炉的经济数据都继续支持经济复苏的观点,如上周美国芝加哥采购经理人指数

和ISM制造业景气指数,均回升到50点上方。8月非农就业数据也继续维持收窄势头,公布值好于预期。

此外,在伦敦闭幕的二十国集团财长和央行行长会议上,各国达成共识将继续实施财政和货币刺激政策以确保经济增长的可持续性。这些因素使投资者受鼓舞,金融市场风险偏好情绪升温,美元卖盘增加。

影响 | 给全球金融市场和经济走势带来不确定因素

分析人士认为,美元指数已经跌破78整数关口,下降趋势已经比较明显。尽管近期还将保持波动状态,但受实体经济的复苏、投资者风险偏好情绪的强化等因素影响,美元很可能在中长期内继续走软。”连平说。

美元的贬值正在给去年四季度不断下跌的全球金融市场价格和大宗商品市场价格带来

反弹。8日美元的暴跌,不但带动欧洲和日本股市普涨,而且引发黄金价格、大宗商品价格的反弹。

数据显示,8日黄金期货价格一度突破每盎司1000美元,纽约市场国际油价大幅飙升4.5%至每桶71美元以上,能源和原材料板块也出现上涨。

在经济继续好转的预期下,中长期内美元贬值压力明

显,这将给全球金融市场和经济走势带来不确定因素。”连平认为,一方面美元的走软会提振美国的出口,有利于美国经济的回暖并进而带动世界经济的复苏;但另一方面,由于国际商品大多以美元计价,美元的走软会导致国际大宗商品价格的上涨,引发输入性通胀压力,又会对世界经济的复苏产生不利影响。

对策 | 人民币将保持“维稳”状态,不会大幅升值

在美元出现暴跌之时,市场对人民币走势也格外关注。中国工商银行的外汇交易员认为,虽然人民币汇率现在突破了6.83,但应该不会有更大的升值惯性,因为我们最近一直保持着较为稳定的汇率政策。

数据显示,当美元对主要非美货币在8日上演剧烈贬值行情时,人民币对美元汇率中间价报出6.8300这一关键心理点位,显示出当局维持人民币汇率稳定的意愿。而最近三个月来,人民币对美元汇率始终在6.83上方小幅震荡,上下波动幅度仅有几十个点左右。

分析人士认为,人民币对美元汇率维持平稳态势,有利于减轻进出口企业的汇率波动成本,减少对我国进出口的不利影响。目前一些领域还存在

着产能过剩的情况,如果出口一旦受阻,一些外向型的中小企业会面临更为严峻的经营困难。”上述交易员称。

摩根士丹利大中华区首席经济学家王庆认为,基于三点理由,人民币近期实施大幅升值的可能性不大。首先,温家宝总理曾经表示,人民币汇率不会再有“出其不意”的调整;其次,中国的出口依然面临压力。过早地实现人民币升值将使得刚从经济危机中缓过气来的中国出口业再次面临严峻挑战,这不利于中国经济的复苏和发展。最后,2005年到2008年这段时间渐进式的升值,并没有对中国经济带来非常有利的影响,这样的尝试应该不会再被复制。在没有更好选择的前提下,保持现状是最好的

选择。

王庆认为,对人民币升值施加的压力以及市场的期待最早可能在今年年底再度出现,而现行的人民币汇率机制将在至少未来12个月内维持现状。

近期随着中国经济的回暖,市场对政策出现重大调整并转向紧缩的担心开始升温。王庆认为,“宽松政策的终结”并不意味着“紧缩政策的开始”。宽松政策的终结已经开始,但是在距离真正紧缩政策开始之前,可能还有10个月的缓冲期。”他说:“具体而言,目前的政策立场会持续至年底;明年年初随着信贷增速的正常化而转为中性;明年年中之前,不大可能出台加息或者提高存款准备金率等紧缩政策。”

专家观点

美元走弱将推动A股回归3800点

美元弱势波动期间,黄金、原油波动不大,股市会有较好的表现。上一次美元弱势震荡期间,也就是1988年至1995年期间各类资产的波动情况值得关注,美元指数大幅下跌后经历了为期7年的区间波动,在此期间,黄金基本在400至450美元之间波动,原油基本在22至16美元之间波动。美国股市这段时间却大幅上涨,道琼斯指数从2000点上涨到4000点左右。表明美元弱势波动对黄金和原油等资产价格影响不大,股票价格期间却明显攀升。

美元指数过度下跌或会导致中国宏观政策提前反应。一方面,美元指数的波动会引发人民币汇率的波动,美元指数的下跌会加剧人民币指数的压力,可能会出现热钱重新大量进入中国的局面,这对中国的资产价格会形成推波助澜之势;另一方面,美元指数如果阶段性下跌过度,可能会引发中国宏观政策的反应,导致中国经济刺激政策的提前退场。

美元指数弱势震荡会加剧A股流动性充裕,进而推动A股向均衡点3800点回归。首先,估值对比显示A股处在合理偏低水平,我们必须看当前长期国债收益率所隐含的股市估值状况,在目前水平下,长期国债收益率隐含的上证指数均衡点位在3800点附近。从横向对比看,A股的动态市盈率低于美股,表明A股具备国际范围内的比较投资优势。此外,在股市与整体经济的对比研究中我们发现,2700点隐含5%左右的GDP增速。而2009年8%的增长,其对应的合理点位也在3800点附近。其次,流动性充裕将使得A股估值未来可能有所提升。美元指数下行将加大人民币升值的压力,热钱将重新大规模进入中国,这将引发人民币的被动投放,从而加大市场流动性供应。 中证投资 徐辉

相关新闻

美元存款利率上调,但美元汇率却在下跌,市民左右为难

手中持有外币咋理财

上周工行和建行相继宣布上调美元、欧元等小额存款利率,这是今年银行首次上调存款利率。对于手中持有外币的市民来说,一方面外币存款利率上调,另一方面美元汇率近期却不断下跌,手中外币究竟如何理财呢?

1年期存款超过80天转存就不划算

据了解,这次外币利率调整后,美元活期存款利率从0.05%上调至0.1%,1年期从0.8%上调至1%。港币活期存款利率从0.01%上调至0.02%,1年期从0.5%上调至0.7%。欧元活期存款利率保持0.1%不变,1年期从0.85%上调至1.1%。

每次只要一升息,银行都会迎来一波“转存潮”,那么对于手中有外币的市民来说,是否将原有存款提前支取再转存更划算呢?

兴业银行南京分行注册金融理财师CFP严萍昨日在接受记者采访时表示,转存利息盈亏点有一个计算公式,即:360天×(新定期年息-现存单定期年息)÷(新定期年息-新活期年息)。

以1年期美元定存为例,现存单上的年利率是0.8%,欲转存为现在年利率为1%的一年期定存,新的活期利率为0.1%,一年的天数按360天计算,则:360×(1-0.8)÷(1-0.1)=360×0.2÷0.9=80(天)。也就是说,如果该笔存款存入银行已超过80天,现在欲转存为1年期调高后利率的定期存款,利息反而会有损失。

各家银行利率不一,可货比三家

目前工行、建行的加息行为并未引起其他银行跟进。业

内人士估计,工行和建行的加息并非因为国际金融市场利率止跌回升,而是两大国有银行出于市场竞争的考虑。据调查,工行和建行上调后的利率水平依然比一些股份制银行要低。由于各家银行利率不一,市民存款前仍可货比三家。

以美元一年期存款为例,工行与建行的利率为1%,而民生、华夏银行等多家股份制银行的美元利率为1.25%。

如果市民存1万美元一年,在大多数股份制银行可以得到125美元的利息,比工行和建行要多25美元。

除了美元存款外,其实市民还可以关注美元理财产品,收益相对比存款高出不少。兴业银行南京分行注册金融理财师CFP严萍介绍,该行近期发售的一款美元理财产品,期限181天,但是预期收益为1.85%,比一年期银行存款还高。

利率涨汇率跌 手上美元咋理财

一方面美元存款利率在涨,另一方面美元汇率却在跌,那么对于手中持有美元资产的市民来说,究竟应该如何理财呢?

不过,对于手上持有美元资产的市民来说,兴业银行南京分行首席金融理财分析师蔡佩野建议,不如换成澳元。“一方面澳元存款利率比美元要高,另外一方面,澳元汇率也在上涨,市民将美元换成澳元,可以获得利率和汇率双重收益。”据了解,目前澳元一年期银行存款利率为1.5%,比美元1%的存款利率高出50%,而且澳元汇率今年也一直在涨,澳元对美元的汇率从今年初0.63的低点已经涨至0.86,“随着商品价格的上涨,澳元作为商品货币也会受益,还有上涨空间。” 快报记者 王海燕

大爱教师节捷安特优惠多

为庆祝教师节的到来,捷安特组织了数十款、百余品种色彩的自行车、电动车供应市场,9月10日至13日,凭教师证购捷安特牌自行车、电动车可享受95折,并同时参加购车赠礼活动。新近上市的133型电动车,车辆转弯半径小,外置车首车尾转向灯时尚动感,电池中置稳定性好,48V电池续航能力可达50公里,有着极佳的操控性。捷安特电动车整车选用优质铝合金车架,电池只有约5KG重,可采取纯电、智能辅助的驱动方式,车型设计简约时尚,是

一款适应不同人群代步运动健身休闲的好车。捷安特新品变速车主要以ATX系列为主,21--27段速的速度转变,车辆的功能配置更加齐全,车架的制作材料更多地选用轻盈的铝合金。捷安特变速折叠车一经上市就观点多多,厚实的车架选用铝合金材料,轻盈且折叠方便,色彩多取于大自然,视觉感十分养眼,对传统折叠车进行很大程度的颠覆。消费者不妨前往一饱眼福。

2009年捷安特公司调整产品研发策略,把自行车的主攻方向,由

过去的通勤车向带有健身功能的山地、公路车方面转移,因此今年以来,数十款功能齐全,色彩炫丽,制造精良的新品车快速上市,赢得学生和运动时尚青年的欢迎。从捷安特专卖店销售反馈看,销量明显高于去年同期水平。有营销人士指出:自行车发展尤其是具有健身功能的自行车,又将迎来一个全盛的时期,油价猛涨,环境污染,交通压力,亚健康等一系列因素,也促使加快了人们生活方式的转变。

陈明华

民生银行个人贵金属延期交易业务优势

与同业推出的贵金属延期交易业务相比,民生银行的代理个人贵金属延期交易业务具有许多同业难以比拟的领先优势,其中最突出的特点表现在以下几个方面:

一是交易产品丰富。民生银行除提供Au(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)等黄金延期交易产品外,还增加了白银延期Ag(T+D)产品,成为首家向个人投资者开通白银延期投资品种的商业银行。这不仅为投资者提供了更丰富的投资品种,还为资金量较小的客户提供了参与贵金属延期交

易的机遇,有效满足了客户的多样化投资需求。

二是保证金比例低。民生银行的贵金属延期交易保证金比例为10.5%,远远低于同业,有效降低了客户投资门槛和投资成本。兴业银行为15%,所以交易保证金要高出许多。

三是开户交易十分简便。民生银行网上银行贵宾版客户只需登录网银即可办理开户手续,快速进行在线贵金属延期交易;尚未办理民生银行贵宾版网银的客户可持本人身份证、民生借记卡前往就近网点申请开通贵宾版网银,然后登录网银办理完

开户手续即可买卖贵金属延期产品,手续简单,操作方便。

四是费用低廉。在试运行期间,民生银行个人投资者免除贵金属交易账户开户手续费35元,客户无须支付任何费用,即可办理贵金属交易账户,降低了客户的成本支出。

五是系统先进,报价同步。民生银行贵金属延期交易系统兼具交易管理、风险控制、保证金管理三方面功能,界面友好、稳定性高,交易报价与上海黄金交易所实时同步,信息公开,有利于客户准确把握市场行情,降低交易成本,提高资产收益。

活动时间: 10:00-16:00

9月12日 江宁义乌小商品市场
9月13日 高淳红宝丽广场

乡镇购车节盛大开幕

20家知名品牌倾力参展 5000元的车租GPS 200多种精美T恤免费送

NISSAN 东风日产 东风本田 东风标致 东风雪铁龙 东风悦达起亚 东风雷诺 东风日产 东风本田 东风标致 东风雪铁龙 东风悦达起亚 东风雷诺

主办单位: 江苏公共频道《车天下》 协办单位: FM89.7、西祠胡同《我想买车》 承办单位: 容光广告